## 指考放榜 台積電效應 電資系夯

大學指考昨天放榜,補教老師分析各校系最低錄取分數,電(機)資(工)當道,加上台積電超優表現效應,第二類組除台大電機和台大資工穩居冠亞軍外,交大資工甲組首度超越台大材料、成為第五名熱門科系,台大物理系被交大資工乙擠下、首度掉出前十名;中央大學電機、中興大學電機甲、中山大學電機甲,今年均第一次超越台大地質系,成大電機今年也贏過台大化學系。

## 中字畫電機系 首贏台大地質

補教老師藍天予表示,台積電技術超前國際大廠英特爾(Intel),成為台灣的「護國神山」,讓考生「選系不選校」的傾向明顯,第二類組前十大熱門科系中,交大電機工程學系甲組和清大電機工程學系甲組分居第三名和第四名,清大電機資訊學院學士班乙組更是一〇九學年新設系,就一舉衝向第七名。

藍天予分析,考生跟著就業前景選擇科系,以中字輩的電機系最低錄取分數觀察,去年中央電機、中興電機甲及中山電機甲均低於台大地質系,今年卻完全反轉, 三校電機系均贏過台大地質系;成大電機系去年四〇〇·九分,低於台大化學系四〇五·五分,今年成大電機系卻以三九四分,超越台大化學的三九三·七分。

## 重未來就業前景 選系不選校

中興大學校長薛富盛表示,過去考生多選校不選系,但台積電當紅且具未來性,考生和家長受大環境影響,今年傾向選系不選校。

台大註冊組主任李宏森說,台大電機、資工、材料等系,指考的招生名額都有二位數,其他學校部分科系的招生名額不多,直接做落點比較恐流於偏頗,且意義不大,未來考生在選填志願時,宜針對教學資源、課程、校友表現、個人興趣等做出綜合考量。

## 自由時報